

2025/9/13 下午 12:41:03

紐澤西華文教師研習會 年輕教師人數新高

#北美洲 #美國 #紐澤西地區海外華文教師研習會 #紐澤西中文學校協會 #The Association of New Jersey Chinese Schools

全球華文網

活動時間：2019-07-05

(世界日報訊)僑委會2019年度紐澤西地區海外華文教師研習會28日至30日舉行，由紐澤西中文學校協會主辦，近80名教師參加，人數為近年來最踴躍的一年，同時，年輕教師參與人數也創新高，七名40歲以下教師與會，羅格斯大學大四學生蔡天浩第一年參加，預備加入中文教師行列。

紐約文教中心主任黃正杰、僑務委員戴松昌出席開幕與結業式。黃正杰表示，「學華語向前走」教材，具有學術與實務內容，習作等補助教材完整，適合歐美各地需要，陸續已有許多僑校採用，也可直接上「全球華文網」(huayuworld.org)下載運用。

研習會兩名主講教師鄭雅文、陳雅芳，此行將巡迴加拿大、新澤西、紐約、華府四個地區，新澤西是第二站，課程包括「學華語向前走」教學法與教學示範、課堂活動設計與示範、華語語音糾正及教學、遊戲活動設計引導華語教學、戲劇型態課程設計、繪本教學設計與製作、兒少華語課程規劃及活動設計。

銘傳大學華語文教學系助理教授陳雅芳提供教材的運用方法，根據「學華語向前走」課本內容，歸納出聽說、直接、情境、肢體反應、溝通、任務導向、合作語言等七種教學法，以課本內容舉生動的實例示範說明，並傳授課堂活動設計技巧。

華測會寫作命題評委鄭雅文將兒少華語課程規劃為「聽說讀寫做現」，加進遊戲與戲劇的展演和創作，帶入多種短劇創作建議和繪本製作技巧流程設計，讓中文課更有吸引力，同時鼓勵學生參加「兒童華語文能力測驗」，做為評量中文水平的標準。

會後問答時間，有老師反映教材內容太多，教不完，陳雅芳解釋鑒於海外上課時間少，老師可以視情況，選取合適的內容跳著教，同時提醒老師們備課要充足，以便上課時不留空檔。

北新中文學校教師康爾雅表示，該校CSL班級將於今秋開始使用「學華語向前走」教材，豐富的內容設計與圖片，等於是懶人包一般，對教學有極大的方便。

